

उपभोक्ता मामलों के विभाग द्वारा स्वच्छता सुनिश्चित करने के लिए सतत अभियान चलाया गया

उपभोक्ता मामलों के विभाग द्वारा 16 फरवरी से लेकर 28 फरवरी, 2018 तक स्वच्छता पखवाड़े मनाया गया। इस अभियान के दौरान विभाग द्वारा विभिन्न गतिविधियां/कार्यक्रम आयोजित किए गए। पखवाड़े की शुरुआत 16 फरवरी, 2018 को विभाग द्वारा कर्मचारियों को स्वच्छता की शपथ दिलाकर की गई। विभाग ने कार्यालय के परिसरों में स्वच्छता अभियानों के जरिए अनेक आंतरिक गतिविधियां आयोजित कीं और स्वच्छता के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए कार्यालय परिसरों के अंदर और बाहर नुकड़ नाटक आयोजित किए गए।

स्वच्छता पखवाड़े के दौरान उपभोक्ताओं की जगरूकता पर राष्ट्रव्यापी अभियान चलाए गए। स्वच्छता की ओर उपभोक्ताओं की जवाबदेही के बारे में दूरदर्शन और प्रमुख सीएंडएस चैनलों पर कार्यक्रम दिखाए गए। 30 एफएम चैनलों, 66 प्राइमरी चैनलों और

आकाशवाणी के 88 स्थानीय रेडियो स्टेशनों पर भी यह अभियान चलाया गया।

स्वच्छता सुनिश्चित करने हेतु सतत अभियान के लिए उपयुक्त व्यवस्था कायम करने के उद्देश्य से विभाग ने दो योजनाओं यथा (i) स्वच्छ उपभोक्ता फोरम और (ii) स्वच्छ बाजार पर काम किया। स्वच्छता उपभोक्ता फोरम नामक स्वच्छता संबंधी गतिविधियां आयोजित करने के लिए स्वैच्छिक उपभोक्ता के निर्माण के लिए वित्तीय सहायता दी गई। 834 शौचालयों के निर्माण के लिए 278 जिला फोरम को वित्तीय सहायता दी गई। स्वच्छ बाजार योजना के तहत बाजार स्थलों पर बाजार संगठनों और स्थानीय प्राधिकरणों के साथ मिलकर स्वच्छता संबंधी गतिविधियां आयोजित करने के लिए स्वैच्छिक उपभोक्ता संगठनों (वीसीओ) को इनसे जोड़ा जा रहा है। इस योजना के तहत चयनित वीसीओ को प्रति माह 15,000 रुपये

की वित्तीय सहायता दी जाती है। पखवाड़े के दौरान इस तरह की वित्तीय सहायता के लिए 5 राज्यों में 8 वीसीओ का चयन किया गया है।

विभाग ने सभी राज्यों/केन्द्र शासित प्रदेशों में विधि माप-पद्धति नियंत्रकों के साथ वीडियो कांफ्रेंसिंग की और इस दौरान उपभोक्ता मामलों के सचिव ने राज्य सरकारों के अधिकारियों के साथ बातचीत भी की। राज्य सरकारों के अधिकारियों से दुकानदारों को इस अभियान में शामिल करने को कहा गया और उनके जरिए दुकानों की स्वच्छता के लिए अपने उपभोक्ताओं को प्रोत्साहित करने के लिए कहा।

उपभोक्ता मामलों के विभाग के

क्षेत्रीय कार्यालयों जैसे कि नेशनल टेस्ट हाउस (एनटीएच) और स्वायत्त निकाय यथा भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस) ने भी अपने क्षेत्रीय कार्यालयों के जरिए अभिनव गतिविधियां आयोजित कीं। एनटीएच के सभी छह क्षेत्रीय कार्यालयों ने कार्यालय परिसरों में एवं इसके आस पास स्वच्छता अभियान चलाया। इनमें स्कूल भी शामिल हैं, जहां विद्यार्थियों को स्वच्छता के प्रति संवेदनशील बनाया गया और वाटर च्यूरीफायर लगाए गए। बीआईएस के महानिदेशक ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए क्षेत्रीय कार्यालयों, शाखा कार्यालयों और प्रयोगशालाओं के प्रमुखों से स्वच्छता अभियान चलाने का आग्रह किया।

पर्यावरण मंत्रालय ने स्वर्गीय श्री मणिकंदन की स्मृति में शोक सभा आयोजित की

कर्नाटक में एक जंगली हाथी ने 2001 बैच के आईएफएस अधिकारी श्री मणिकंदन पर हमला कर उन्हें कुचल दिया, जिससे उनकी मृत्यु हो गई। श्री मणिकंदन को श्रद्धांजलि देते हुए केंद्रीय पर्यावरण, वन व जलवायु परिवर्तन मंत्री डॉ. हर्षवर्धन ने कहा कि शोकाकुल परिवार के सदस्यों को सांत्वना देने के लिए मेरे पास शब्द नहीं हैं। स्वर्गीय श्री मणिकंदन की स्मृति में इंदिरा पर्यावरण भवन में आज एक शोक सभा आयोजित की गई। डॉ. हर्षवर्धन ने कहा कि श्री मणिकंदन एक ईमानदार अधिकारी थे और उनका कैरिअर शादार रहा है।

मंत्रालय के सचिव श्री सी. के. मिश्रा ने कहा कि श्री मणिकंदन की मृत्यु से मंत्रालय ने एक सहकर्मी और

मित्र खो दिया है। शोकाकुल परिवार के सदस्यों के प्रति हमारी संवेदना है। वन के महानिदेशक और मंत्रालय के विशेष सचिव डॉ. सिद्धार्थ दास ने श्री मणिकंदन की मृत्यु पर शोक व्यक्त किया। इस अवसर पर आईएफएस संघ की तरफ से एक शोक संदेश पढ़ा गया। उनकी स्मृति में 2 मिनट का मौन रखा गया। एक जंगली हाथी के हमले के कारण 45 वर्षीय आईएफएस अधिकारी की मृत्यु 3 मार्च, 2018 को नानरहोल बाघ अभ्यारण्य में हो गई थी। वह डी. बी. कुप्रे वन क्षेत्र में एक सर्वेक्षण कर रहे थे जब यह हमला हुआ। श्री मणिकंदन वन संरक्षक और नानरहोल बाघ अभ्यारण्य के निदेशक के रूप में अपने कर्तव्य का निर्वहन कर रहे थे।

'ये प्यार नहीं है तो क्या है' आज की पीढ़ी की कहानी है

1. आपको अनुष्का की भूमिका कैसे मिली - मैं कुछ समय से विज्ञापनों/टेलीविजन धारावाहिकएं वेब शो और फिल्मों के लिए ऑडिशन करा रही थी। एक दिन एंटरटेनमेंट इंडस्ट्री के ही एक परिचित ने मुझे फोन किया और मेरे पोर्टफोलियो के लिए पूछा। उसने मुझे एक ऑडिशन के बारे में बताया जो दिल्ली आधारित एक नए शो के लिए हो रहा था और उसे ऐसा लगा कि मुझे इसके लिए प्रयास करना चाहिए। पर समस्या यह थी कि मैं किसी कारणवश दिल्ली में ऑडिशन के लिए नहीं जा सकी मुझे शो की क्राफ्टिव टीम की तरफ से एक कॉल आया उसके बाद मैं मुम्बई गयी जो मेरा ऑडिशन लेना चाहते थे और क्या कहूं, बाकी तो इतिहास है ही।

2. अनुष्का और मैं अलग नहीं हैं क्योंकि वह आज के युग की लड़की है। सशक्त स्वतंत्र भावनात्मक और जमीन से जुड़ी, हैरानी की बात है, वह महत्वाकांक्षी है और जमीन से जुड़ी भी हुई है। इसी तरह मेरी आकांक्षाएं हैं लेकिन जमीनी हकीकत से कभी मैं मुंह



नहीं चुराती। जहां तक तैयारी की बात है तो चरित्र को समझने के लिए कुछ रिकर्डींग की गई जिससे हम उसे और गहराई से समझ सकें। हालांकि मुझे विश्वास है कि सीखना कभी भी बंद नहीं होता है जैसे ही आप काम शुरू करते हैं आप सबसे कुछ न कुछ सीखते ही हैं सुधार करते हैं और विकसित होते हैं इसलिए एक्टिंग कला की तैयारी एक न खत्म होने वाली प्रक्रिया है। (19-8)

स्वामी रामदेव ने क्रांति प्रकाश झा को भेंट किए अपने खड़ाऊ



डिस्कवरी जीत की बायोपिक सीरीज 'स्वामी रामदेव: एक संघर्ष' को देशभर में खूब पसंद किया जा रहा है। टेलीविजन पर स्वामी रामदेव की भूमिका निभा रहे युवा कलाकार क्रांति प्रकाश झा अपने किरदार को बखूबी पेश करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। इसके लिए क्रांति प्रकाश झा स्वयं योग गुरु से प्रशिक्षण लेने हरिद्वार पहुंचे। उन्होंने अपने इस समर्पण से दर्शकों को खूब प्रभावित किया है।

स्वामी रामदेव ने न सिर्फ इस एक्टर के साथ वक्त बिताना बल्कि अपनी शैली अपनाने के लिए उन्हें कुछ जरूरी बातें भी बताईं। साथ ही उन्होंने अपनी खड़ाऊ भी उन्हें भेंट की, जो क्रांति प्रकाश झा इस शो से इस्तेमाल कर रहे हैं।

इस बारे में बताते हुए क्रांति प्रकाश झा कहते हैं, "मैं जानता हूँ कि स्वामी

स्वामी रामदेव ने क्रांति प्रकाश झा को भेंट किए अपने खड़ाऊ



रामदेव की भूमिका निभाना मेरे जीवन का सबसे बड़ा अवसर है और मैं इस भूमिका के साथ व्याप करते-करते अपना पूरा प्रयास कर रहा हूँ। हरिद्वार में स्वामी रामदेव के साथ बिताए गए पलों को मैं कभी नहीं भूल सकता। मैंने उनसे सीखा, उनकी सारी बातें आत्मसात कीं, और सारी ऊर्जा को अपनाया ताकि मैं स्क्रीन पर इसके किरदार की सारी बारीकियां बखूबी पेश कर सकूँ। जब स्वामी रामदेव जी ने मुझे उनका खड़ाऊ भेंट किया तो मेरी खुशी का ठिकाना ना रहा। मैं शूटिंग में भी इसे इस्तेमाल कर रहा हूँ। 'स्वामी रामदेव: एक संघर्ष' एक बायोपिक सीरीज है, जिसमें स्वामी रामदेव के एक अंजन व्यक्ति से एक प्रसिद्ध योग गुरु, जिससे गुरु और एक महानायक बनने का अभूतपूर्व और प्रेरणादायी सपन दिखाया जा रहा है। (19-8)

एनडीएम ने मुम्बई हवाई अड्डे पर सीबीआरएन आपात प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया

राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एनडीएमए) मुम्बई के छत्रपति शिवाजी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर एक प्राथमिक प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित कर रहा है। 6 दिनों तक चलने वाले इस प्रशिक्षण कार्यक्रम की आज शुरुआत हुई। इसका उद्देश्य हवाई अड्डों पर सीबीआरएन आपात के दौरान हवाई अड्डा आपात संचालकों (एईएच) की तैयारी को बेहतर बनाना है। सीबीआरएन आपात कार्यात्मक, जैविक, रेडियोधर्मी तथा परमाणु पदार्थों से पैदा होने वाले खतरों से संबंधित है। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम भारतीय विमान पतन प्राधिकरण (एएआई) और इंस्टीट्यूट साइंसज (आईएनएमएमएस) के सहयोग से आयोजित किया गया है।

सीबीआरएन आपात के संचालन में विशेष कौशल और प्रयास की आवश्यकता होती है। वास्तव में सीबीआरएन आपात से संबंधित एक छोटा खतरा भी एयर पोर्ट पर मौजूद लोगों में दहशत पैदा कर सकता है। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम हमारे हवाई अड्डों पर सीबीआरएन सुरक्षा को बेहतर बनाएगा और हवाई अड्डा आपात संचालकों (एईएच) को किसी भी सीबीआरएन आपात का

मुकाबला करने में सक्षम बनाएगा। इस कार्यक्रम के अंतर्गत व्याख्यान और प्रायोगिक प्रशिक्षण शामिल हैं। इसमें व्यक्तिगत सुरक्षा उपकरण (पीपीई) के इस्तेमाल तथा खतरों को दूढ़ने का प्रशिक्षण भी शामिल है। हवाई अड्डा आपात संचालकों (एईएच) को सीबीआरएन आपातों से निबटने के साथ-साथ प्राथमिक चिकित्सा व मनोवैज्ञानिक-सामाजिक सहायता का भी प्रशिक्षण दिया जा रहा है। भाषा परमाणु शोध संस्थान (बीएआरसी), राष्ट्रीय आपदा प्रतिक्रिया बल (एनडीआरएफ), आईएनएमएमएस, राष्ट्रीय स्वास्थ्य और न्यूरो विज्ञान संस्थान (एनआईएमएमएएनएस) जैसे हितधारक विभागों के विशेषज्ञ प्रतिनिधियों को प्रशिक्षण प्रदान कर रहे हैं।

200 कर्मियों को सीबीआरएन आपातों के विभिन्न आयामों का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। इसके पहले एईएच और कोलकाता हवाई अड्डों पर इसी तरह के कार्यक्रम सफलतापूर्वक किए जा चुके हैं। हवाई अड्डा आपात संचालकों (एईएच) को सक्षम बनाने के उद्देश्य से एनडीएमए पूरे देश के हवाई अड्डों पर ऐसे प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित कर रहा है।

मणिपाल एकेडमी ऑफ हायर एज्युकेशन ने विषय आधारित क्यूएस वर्ल्ड यूनि. रेन्कींग हासिल की

मणिपाल एकेडमी ऑफ हायर एज्युकेशन (एमएचई), भारत की अग्रणी उच्च शिक्षा संस्थानों में से एक है, जिसने विषय 2018 तक क्यूएस वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रेन्कींग में अपने एसेन्शन की घोषणा की। मेडिसिन के लिए विषय रेन्कींग तहत, एमएचई ने उल्लेखनीय सुधार देखने मिला है, जो हाल में 401-450 के गुप में है। जो गत वर्ष 451-500 गुप की श्रेणी में स्थान मिला था। जिसकी अपेक्षा 50 पदों की लीप है। 2018 में फार्मसी एवं फार्माकोलोजी विषय के क्रमांक के तहत एमएचई 251- 300 का रेन्कींग रैंज में विशेषता रखता है। गत वर्ष एम.एच.ई. भारत की एकमात्र

निजी उच्च शिक्षा संस्था थी जो क्यूएस विश्व- रेन्कींग सूची में दर्ज थी। विषय द्वारा क्यूएस विश्व विद्यालय रेन्कींग में व्यक्तिगत विषय विस्तार में विश्व की टॉप यूनिवर्सिटीयों का आयोजन किया, जो 2018 तक में 48 विषयों का समावेश कर लेती है। विषय द्वारा सालाना क्यूएस विश्व यूनिवर्सिटी रेन्कींग ने शिक्षा प्रतिष्ठा, नौकरोदाता का प्रतिष्ठित, संशोधन के संदर्भ के असर से तुलना की है। प्रत्येक स्कोर का उपयोग करके चार स्कोरों का उपयोग करके हर विषय में संस्थाओं की अन्तरराष्ट्रीय प्रतिष्ठा का आंकलन करने के लिए होता है। (20-4)

अरविंद ने शॉप-इन- शॉप मॉडल के तहत भारत में गैप का किया विस्तार

अहमदाबाद : प्रमुख अपैरल ब्रांड गैप ने अपने शॉप-इन- शॉप मॉडल के तहत अहमदाबाद के विवान स्क्वायर और अल्फा मॉल में क्रमशः आईकॉनिक किड्स स्टोर्स खोले। विवान स्क्वायर के आईकॉनिक स्टोर के शॉप-इन- शॉप में पुरुषों, महिलाओं और बच्चों के उत्पाद उपलब्ध होंगे, वहीं अल्फा मॉल के आईकॉनिक किड्स स्टोर के शॉप-इन- शॉप में गैप किड्स और बेबी गैप उत्पाद विक्री के लिए उपलब्ध होंगे।

राष्ट्रव्यापी विस्तार को जारी रखते हुए गैप को भारत में फ्रैंचाइजी अरविंद लाइफस्टाइल ब्रांड्स लिमिटेड ने मल्टी-ब्रांड रिटेलर्स के माध्यम से 17 गैप शॉप-इन- शॉप खोलने की घोषणा की है।

एशियन पेंट्स कलरनेक्स्ट के डेकोर ट्रेड्स प्रस्तुत किये गये; 'पैशन फ्लॉवर' है कलर ऑफ़ डेयर



अहमदाबाद, विगत सात दशकों से एशियन पेंट्स विभिन्न उद्योगों को रंगों, रंगों, टेक्सचर और सामग्रियों के लिये प्रेरित करने वाले रंगों और डिजाइन का अग्रणी पेशेवर रचनाकार है। अपने वार्षिक रंग एवं सज्जा प्रचलन के हिस्से के तौर पर एशियन पेंट्स ने कलरनेक्स्ट 2018 की घोषणा की है। इसमें बहुप्रतीक्षित 'कलर ऑफ़ डेयर' और रंग एवं सज्जा (कलर एवं डेकोर) के चार ट्रेड्स प्रस्तुत किये गये, जो आने वाले वर्ष में डिजाइन उद्योग को प्रेरित करेंगे।

'पैशन फ्लॉवर' को 'कलर ऑफ़ डेयर' 2018 का दर्जा मिला है, जबकि चार चलन हैं बिजी कूल, एल्केमी ऑफ़ मेमोरीज, ब्लूम और अनटैम्ड। यह एक

इस विस्तार से प्रमुख टियर-2 और टियर-3 शहरों सहित देशभर में गैप के उत्पादों की उपलब्धता तेजी से बढ़ेगी और प्रतिष्ठित अमेरिकी क्लासिक ब्रांड की भारत में मांग को पूरा किया जाएगा। शॉप- इन- शॉप्स को साझेदारों केपसंस गुप्, आईकॉनिक इंडिया और ऑल दैट जैज के साथ लॉन्च किया जाएगा और अंतरराष्ट्रीयस्तर के प्रतिष्ठित ब्रांड को जम्मु, अमृतसर, लुधियानास पटियाला, चंडीगढ़, जयपुर, अहमदाबाद, भोपाल, भुवनेश्वर और रांची जैसे नये शहरों, इसके साथ ही साथ गैप के मौजूदा मार्केटिंग पुणे, नोएडा और नई दिल्ली में उपलब्ध कराया जायेगा। (17-4)

एनएचएआई ने क्षेत्रीय अधिकारियों को राष्ट्रीय राजमार्गों की स्थिति की कड़ी निगरानी करने का निर्देश दिया

भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचएआई) यह सुनिश्चित करने के लिए हरसंभव प्रयास कर रहा है कि सड़कों पर चलने वालों के लिए राष्ट्रीय राजमार्ग उन्नत, सुरक्षित एवं सुविधाजनक हों और इसके साथ ही उनका रख-रखाव भी बढ़िया ढंग से हो। हाल ही में जारी एक निर्देश में एनएचएआई के चेयरमैन श्री दीपक कुमार ने सभी क्षेत्रीय अधिकारियों/परियोजना निदेशकों से सड़कों की स्थिति की कड़ी निगरानी करने और सड़कों के क्षतिग्रस्त हिस्सों को दुरुस्त करने के लिए संबंधित रियायत प्राप्तकर्ताओं/ठेकेदारों के जरिए समय पर आवश्यक कदम उठाने को कहा है, बशर्ते कि एनएचएआई की वर्तमान नीति के अनुसार ये हिस्से उनके अथवा चयनित एजेंसी के दायरे में आते हों। उन्होंने यह निर्देश दिया है कि यदि संबंधित रियायत प्राप्तकर्ता/ठेकेदार

में विफल रहता है, तो संबंधित समझौते के अनुसार उपयुक्त हर्जाना वसूला जाना चाहिए और उन हिस्सों के रख-रखाव के लिए शीघ्र ही आवश्यक कदम उठाए जाने चाहिए। इसके साथ ही उन्होंने विशेष जोर देते हुए कहा है कि यदि स्वतंत्र अभियंता की ओर से कोई हिलाई बरती जाती है, तो उसके खिलाफ समुचित कार्रवाई की जाएगी।

परियोजना निदेशकों/क्षेत्रीय अधिकारियों को रियायत प्राप्तकर्ता द्वारा संचालित की जा रही परियोजनाओं से संबंधित रियायत समझौते/परामर्श समझौते के प्रावधानों के तहत अत्यंत सक्रिय कदम उठाने का निर्देश दिया गया है। सार्वजनिक वित्त पोषित परियोजनाओं (गैर-पीपीपी परियोजनाएं), जिनमें ओएंडएम दायित्वों का निर्वहन एनएचएआई की सीधी जिम्मेदारी होती है, के मामले में परियोजना निदेशकों/क्षेत्रीय अधिकारियों को निर्देश दिया गया है।

उत्तर प्रदेश के लिए पांच सड़क पुनरुद्धार परियोजनाओं को मंजूरी

सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय की स्थायी वित्त समिति ने उत्तर प्रदेश में पांच सड़क पुनरुद्धार परियोजनाओं को मंजूरी दी है।

सोनीली से गोरखपुर तक और जंगल कौंडिया से लेकर मोहदीपुर तक एनएच 29ई पर मौजूदा सड़क को

ईपीसी मोड के जरिए उन्नत कर चार लेन में तब्दील किया जाएगा। परियोजना की कुल लंबाई 17.52 किलोमीटर है। इसे 288.30 करोड़ रुपये की लागत से पूरा किया जाएगा।

कप्तानगंज से पडरौना तक के खंड पर एनएच 730 पर मौजूदा फुटपाथ को उन्नत कर पक्की ढलान के साथ चार लेन में परिवर्तित किया जाएगा।

इपीसी मोड पर रामनगर से सिस्वाबावू तक के खंड पर एनएच 730 पर मौजूदा फुटपाथ को उन्नत कर पक्की ढलान के साथ दो लेन में तब्दील किया जाएगा। इस परियोजना की कुल लंबाई 21.12 किलोमीटर है। इसे 185.18 करोड़ रुपये की लागत से पूरा किया जाएगा।

मध्य प्रदेश के लिए सात सड़क पुनरुद्धार परियोजना को मंजूरी

सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय ने मध्य प्रदेश के लिए सात सड़क पुनरुद्धार परियोजनाओं को मंजूरी दी है। ये परियोजनाएं 18 महीने में पूरी की जाएंगी। इनमें 48 महीने तक सड़क के रख-रखाव का काम भी शामिल है।

राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 75 के बमीठ-सतना सेक्शन पर पक्की ढलान और घुमावदार फुटपाथ के साथ 97.840 किलोमीटर लंबी दो लेन वाली सड़क के पुनरुद्धार और उन्नयन का काम इपीसी मोड के तहत 191.21 करोड़ की लागत से पूरा किया जाएगा।

दूसरी परियोजना के तहत राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 552 एक्सप्रेसन के मुनेला-अम्बाह-पोरसा सेक्शन पर पक्की ढलान के साथ दो लेन वाली सड़क के पुनरुद्धार और उन्नयन का काम इपीसी मोड के तहत 166.21 करोड़ रुपये की लागत से पूरा किया जाएगा। इसमें दो बड़े और एक छोटे पुल का निर्माण भी शामिल है।

तीसरी परियोजना राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 552 एक्सप्रेसन के पोरसा-अंटेर-भिन्द सेक्शन पर 46.9 किलोमीटर लंबी पक्की ढलान वाली दो लेन की सड़क के निर्माण से संबंधित है। यह परियोजना इपीसी मोड के तहत 217.22 करोड़ रुपये की लागत से पूरी की जाएगी। इसमें दो बड़े पुलों का निर्माण और पांच छोटे पुलों को चौड़ा करने का काम भी किया जाएगा।

चौथी परियोजना के तहत राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 552 एक्सप्रेसन में

मिहोना-लहर-दाभोह सेक्शन पर इपीसी मोड पर 27.36 किलोमीटर लंबी पक्की ढलान वाली दो लेन की सड़क का निर्माण और उन्नयन का काम किया जाएगा। इसपर 133.18 करोड़ रुपये की लागत आएगी। इसमें एक बड़े पुल का निर्माण और तीन छोटे पुलों को चौड़ा करने का काम भी शामिल है।

पांचवीं परियोजना में राजपट्टीय राजमार्ग संख्या 552 एक्सप्रेसन पर दोबाह,भंडेर,उत्तर प्रदेश सीमा सेक्शन पर 43.255 किलोमीटर लंबी दो लेन की सड़क का निर्माण और उन्नयन का काम होगा। इपीसी मोड के तहत यह परियोजना 233.04 करोड़ रूपए की लागत से 18 महीने में पूरी होगी। इसमें तीन बड़े पुलों का निर्माण और चार बड़े पुलों को चौड़ा करने का काम भी किया जाएगा।

छठी परियोजना के तहत राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 135 बी पर रीवा डू सिरमौर सेक्शन के बीच 162.56 करोड़ रुपये की लागत से पक्की ढलान वाली 36.71 किलोमीटर लंबी दो लेन की सड़क का निर्माण और उन्नयन किया जाएगा।

सातवीं परियोजना राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 943 पर पर्वई-सलोहा-जासो-नागोद सेक्शन पर पक्की ढलान वाले 50.88 किलोमीटर लंबी दो लेन की सड़क के निर्माण और उन्नयन से जुड़ी है। यह काम इपीसी मोड के तहत 214.69 करोड़ रुपये में पूरा किया जाएगा।

साई की विभूति (धुनि) की महत्त्वा देखिये 'मेरेसाई' में

शिर्डी के साई बाबा के भक्त उनके कई चमत्कारों के बारे में जानते हैं और प्रेम व समानता के उस संदेश के बारे में जो सबके बीच फैलाते हैं। उन्हें उन पीढ़ियों और रोगों को ठीक करने के लिए भी जाना जाता है जिन्हें लोग पंडित थे। एक लोककथा के अनुसार साई ने अपने आराम करने के स्थान कृ शिर्डी के माशिम में एक हमेशा जलने वाली अग्नि कृ धुनि स्थापित की थी। वे अक्सर ही उस धुनी की राख लेते और अपने भक्तों का निवारण करने के लिए उन्हें वह दे देते।

लोग अपने प्रिय जनों को पीड़ाओं से मुक्ति दिलाने के लिए भी यह विभूति ,पवित्र राखड़ अपने साथ ले जाते। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के 'मेरे साई' की आने वाली कहानी में यह कथानक धुनि के अस्तित्व में आने और कैसे इसने इस क्षेत्र के कई भक्तों की जिंदगियों को बदल दिया है इसके बारे में बना गया। मेरे साई में साई बाबा की भूमिका निभाने वाले अबीर सूषी साई बाबा के एक निष्ठावान



भक्त हैं और हमेशा ही खुद पर विभूति लगाते हैं। अबीर सूषी (साई) ने कहा, रसाई बाबा ने अपने भक्तों की मदद करने के लिए रहस्यमयी तरीके से काम किया था। उन्हें आधुनिक दवाओं से जादुगियों को बदल दिया है इसलिए जाना जाता था और बाद में ए उन्होंने विभूति (पवित्र राख) वितरित करना शुरू किया। (19-8)

एंड पिक्चर्स पर हाई वोल्टेज एक्शन मूवी 'ट्रांसपोर्टर रिफ्यूल्ड' 9 मार्च को रात 8 बजे



द ट्रांसपोर्टर रिफ्यूल्ड एक लालची आदमी फ्रैंक मार्टिन की कहानी है, जो पहले एक स्पेशल ऑपरेशन में काम करता था। इसके बाद वह कुछ खतरनाक सुंदरियों के साथ शतरंज के खेल में फंस जाता है। ये खूबसूरत औरतें एक रूसी सरगना से बदला लेना चाहती हैं। तेज रफ्तार कारों की दौड़, एक्शन से भरे दृश्य और खतरनाक स्टंट्स से भरी यह एक्शन-पैक्ट फिल्म रोमांच प्रेमियों को जबरदस्त एहसास कराएगी।

एंड स्क्रीन, रे स्टीवेन्सन, लोन चैबनॉल और गैब्रिएला राइट के अभिनय से सजी यह फिल्म ट्रांसपोर्टर प्रेन्नाइजी की चौथी कड़ी है। अब इस फिल्म का प्रसारण नए इंडिया के ब्लाकबस्टर मूवी चैनल एंड पिक्चर्स पर शुक्रवार 9 मार्च

2018 को रात 8 बजे किया जाएगा। फ्रैंक मार्टिन (रेड स्क्रीन) एक पूर्व स्पेशल-ऑपरेशन कर्मी है जो अब कम जोखिम वाला जीवन जी रहा है - कम से कम वो तो यही समझता है। वह आपत्तिजनक लोगों तक गुप्त पैकेज पहुंचाने का काम करता है। जब उसके पिता (रे स्टीवेन्सन) दक्षिणी प्रंस में उससे मिलने आते हैं, तो पिता और बेटे का यह मिलन एक बुरा मोड़ ले लेता है। एक चालाक औरत ऐना (लोन चैबनॉल) और उसकी तीन शातिर और सुंदर सहयोगी फ्रैंक को अपनी योजना में शामिल कर लेती हैं। दरअसल, ये औरतें सदी की सबसे बड़ी बैंक उकतेती को अंजाम देना चाहती हैं। (19-8)

रोडीज़ की विशेष क्लोदिंग रेंज के साथ रोडीज़ का जोष महसूस कीजिए!

टेलीविजन के बहुत कम पो होते हैं, जो 'कल्ट' बन जाते हैं। एमटीवी रोडीज़ ऐसा ही एक पो है, जिसे न केवल कल्ट की पहचान हासिल कर ली है, बल्कि यह कई लोगों के लिए जीवनशैली का एक हिस्सा बन गया है। सभी रोडीज़ के स्वतंत्र, एडवेंचरपूर्ण, हिम्मती व साहसी दृष्टिकोण की खुश मनाने के लिए यहां पर हसल की ओर से गर्मियों में एडवेंचर के लिए एक्सक्लूसिव रोडीज़ क्लोदिंग लाईन्स-अप दी जा रही हैं। इस संग्रह का एक परिधान आधुनिक शैली में खूबसूरत रंगों का समावेश कर आपके हर कदम को स्टायल से पूर्ण बनाता है।

तो इन गर्मियों में इसल के रोडीज़ कलेक्शन के साथ अपने एक्टिविटी को नया स्टेटमेंट दीजिए। इन गर्मियों में यह कलेक्शन फ्लिपकार्ड, अमेज़ोन और मित्रा



से खरीदा जा सकता है। इस ट्रेडि और केन्सुअल राईड ऑन टीशर्ट के साथ अपने अंदर के असली रोडी को बाहर लाइये। (20-4)

सूचना

कृपया आपके विज्ञापन व समाचार हमारे निम्न लिखित ई-मेल पर ही भेजे :
alpaviram@gmail.com